

SVOBODNA SLOVENIJA

VICTOR MARTINEZ 50
Buenos Aires

Registro Nacional de la Propiedad
Intellectual N° 260254

“ESLOVENIA LIBRE”

GLASILO SLOVENCEV V JUŽNI AMERIKI

CORREO
ARGENTINO
(Precedencia)

FRANQUEO A PAGAR

TARIFA REDUCIDA
Concesión N° 3824

Año (Leto) VII.

Buenos Aires, 31. marca (marzo) 1949

No. (Štev.) 13.

OB “KONGRESU” UNION ESJAVA

Prejšnji teden bi se moral začeti vseslovanski kongres “Unión Eslava” v Buenos Airesu. o čemer smo že govorili v št. 11 (17. marca). Tedaj smo povedali svoje misli k “novemu vseslovanstvu”, ki je po našem mnenju samo maska za vdor komunizma skozi slovanske narode na Zapad. Tedaj smo se že tudi vnaprej omejili, da nimamo mi — slovenska nova protikomunistična emigracija — nič skupnega ne s “starim romantičnim vseslovanstvom”, ne z “novim slovanstvom”, ki je za nas čisti komunizem! Tako smo določili naše načelno stališče do tega zborovanja “Združenih Slovanov” v Argentini, h katerim mi načelno nečemo spadati in ne spadamo.

Dobro, je, da smo to napisali prej, preden so delegati “Unión Eslava” začeli z “zborovanjem”: razbijanjem kavarne. “Združeni Slovani” so se pokazali pred svetom kot “razdruženi komunisti” v imenu Tita in Stalina. Poleg tega so še oznamili vse slovanske narode brez izjeme.

Vsi tuk listi so pisali o „barbarstvu“ Slovanov, prinašali so slike razbite kavarne in v nekem listu so bili celo imenovani “eslovenos” kot razbijalci. Mislimo sicer, da je bila to tiskovna pomota namesto “Eslavos”, toda dejstvo je, da je slovensko ime bilo s tem omadeževano, vrženo v blato in da tudi mi trpimo novo škodo na svojem ugledu, dobrem glasu in morda še na marsičem, kar se bo pokazalo kot posledica... Mi moramo samo protestirati proti temu, da bi nas Slovane metali vse v en koš s temi komunisti, ki so v praksi pokazali, kakšne so njihove metode in s kakšno “demokracijo” mislijo osrečevati ves svet. Mi smo se predhodno postavili odločno proti tej skupnosti, ker vemo, kaj se skriva zanjo. Mi samo obžalujemo, da so vrgli dogodki blato na naše slovensko ime in se zato zavedamo, da bomo morali podvojiti naše sile in naše delo, da bomo oprali to sramoto vsaj z dela tistih Slovencev, ki smo prišli sem kot žrtev odpora proti Stalinu kakor Titu, dvema predstavnikoma enega samega Hudiča: komunizma. Le zakaj so se topli, če priznavajo obe struji istega boga? Ali ni pisano v svetem pismu, da se bo Belcebub spoprijel s Hudičem in bosta oba strmoglavila v prepad? Ali se ta prepad ne odpira tem komunistom vsaj tu v Argentini? “Prav za dneve gre, da bomo zgrmeli v prepad...” je nekoč napisal Kardelj... Na ta stavek sem se spomnil ob dogodkih ob tem “slovanskem kongresu” in otipljivo spoznal polom

vseslovanske ideje, o kateri je politični voditelj sedanje „republike“ Slovenije Vidmar leta 1939 napisal doslovno, da je le “romantični rekvizit... zaprašena kulisa, ki ne pomeni dosti več kot nič in lahko predstavlja živo realnost le zelo naivnim in brljavim očem...”

Te žive realnosti tudi tukaj v Argentini ni. Saj so se pretepali Slovani sami med seboj! Za njihovim bojem je ostal le smrad komu-

nizma; tuje primesi, ki so jo tujci vcepili v Slovane, da z njo potem okužijo svet. Ta kuga v slovanstvu škoduje predvsem slovanstvu v celoti: ali ni na to mislil Marx, ko je leta 1848 zapisal v svojem sovrastvu do Slovanov tudi besede: “Slovanom se bomo že maščevali! Da: ta komunizem je sedaj res maščevanje Slovanom in dokler ga ne bomo izžgali iz sebe, bomo svetu veljali za — barbare!”

NA SLABIH TEMELJIH

Listi še vedno mnogo poročajo o dogodkih, ki se razvijajo ali napovedujejo okoli Titove Jugoslavije. Pred nekaj dnevi je prišlo do prve velike eksplozije in sicer je zletelo v zrak skladišče razstreliva pri Otlici, nedaleč od Gorice. Eksplozija bi naj bila baje posledica sabotaže protitovskih guerilcev. Pozneje so poročali, da je skupina guerilcev napadla posadko Titove vojske blizu Vipave na Krasu. Tito pričakuje napad z vzhoda, spopadi pa bi se naj bili baje začeli na zahodu. Vse novice o teh guerilcih pa izhajajo iz italijanskih virov in Italijani se ponašajo, da bodo dobili staro mejo pri Postojni, če pride v Jugoslaviji do državljanske vojne.

Kakor so te novice še nepotrjene, tako so pa novice iz drugih virov pomembnejše. In te govore nič manj in nič več kot to, da so zahodni zavezniki pripravljene olajšati Titu njegovo izvajanje petletnega gospodarskega načrta. Francozi so poslali trgovinsko delegacijo v Beograd, da sklenejo s Titom gospodarski dogovor; Angleži so poslali celo vodilnega člana delavske stranke Noel Bakerja, ki povdarja, da niti ne bo prišlo do vdora držav kominformu v Jugoslavijo in tudi ne bo prišlo do kakšnih hujših notranjih pretresov in da Tito in njegovi ljudje mirno zro v bodočnost. Že poprej je angleška vlada izjavila, da je pripravljena skleniti gospodarsko pogodbo s Titom in iz Združenih držav poročajo, da bo ameriška vlada omejila ovire za trgovino z Jugoslavijo. — Vse to pa se poroča z nekim vidnim veseljem da je le prišlo do poglobitve spora med Stalinom in Titom, ki da ga je treba izrabiti.

Med tem ko se izvaja “mrzla vojna” z velikim medvedom na celi črti, se pripravlja neko “igračkanje” z manjšim medvedom, ki bi naj počasi postal še celo domač, če ne bi celo popolnoma spremenil svoje narave. Toda dejansko se dogaja čisto nekaj drugega. Med tem ko moskovski komunizem povsod rišejo kot sistem, ki uničuje vse človečanske svoboščine in ki pripravlja največjo katastrofo — tretjo vojno, pozabljajo, da je v

Titovi Jugoslaviji na oblasti isti komunizem, ki dela isto, kar drugi sovjetski sateliti v Budimpešti, na Poljskem in v Romuniji; zapirajo duhovnike in obsojajo nasprotnike komunizma na smrt. — Vsekakor se zavedajo na zahodu, da stavijo na slabe temelje; mogoče pa je nekaj takih, ki menijo, da so Titovi temelji še slabši in šibkejši. Enkrat je bil Tito že šibak in to je bilo med vojno, ko je imel vse proti sebi, a se je vsilil s tujo pomočjo, tudi zahodno. Ali se bo sedaj to spet obnovilo?

TITO JE OSTAL ODLOČEN KOMUNIST IN JE PROTI DEMOKRACIJI

Ameriška časnikarska agencija United Press poroča, da je pomočnik jugoslovanskega zunanjega ministra dr. Aleš Bebler v Londonu dal izjavo, v kateri časnikarjem napoveduje, da bo kominform v prihodnjih mesecih povečal pritisk na Jugoslavijo. Za Tita pravi, da dela in postopa kot komunist in ni opustil sovrastva do demokratskega sistema. Če bi bilo mogoče, zanj ne bi bilo nič boljšega, če bi se sedanji spor izgladil in da bi mogel biti zopet sprejet v Kremlju, njegova država pa zopet vključena v kominform.

Bebler je tudi poudarjal, da bi bila titovina gotovo takoj sprejeta nazaj v kominform, če bi sovjetski sateliti uvideli, da ne morejo zrušiti Tita.

Po Beblerjevi izjavi Tito vztraja na dejstvu, da je bil prelom izvršen samo med njegovo državo in kominformom, nikakor pa ne s Sovjetsko zvezo.

TITOV GENERAL IZJAVLJA...

Časnikarska agencija United Press poroča iz Trsta, da je te dni preko ljubljanske radijske postaje govoril v italijanščini Titov general Peter Stante. Izjavil je, “da je jugoslovanska vojska druga v Evropi in da jo lahko preмага samo sovjetska vojska”. Po njegovi izjavi je jugoslovanska vojska “pripravljena braniti neodvisnost države pred vsemi napadi, pa naj pridejo od katerekoli strani”.

CON MOTIVO DEL “CONGRESO” DE LA UNION ESJAVA

En el número del día 17 de marzo escribimos bajo el título de “un nuevo paneslavismo” algunas palabras para exponer nuestro criterio para con el mencionado congreso.

Allí subrayamos que no tenemos nada que ver ni con el “romántico paneslavismo viejo” que servía al zarismo para el disfras del imperialismo, ni tampoco con el “nuevo eslavismo” que no es otra cosa que la máscara del comunismo.

No solo que con esas cosas no tenemos vinculación alguna, sino que nos encontramos en la oposición declarada. Bien sabemos de que detrás del título “unión eslava” trabaja solapado el comunismo internacional. El nombre es tan solo una pantalla en el escenario del comunismo mundial, para llevar el mundo hacia la tragedia de la revolución universal.

El presidente del último “congreso paneslavo” en Praga, grad. Maslaric declaró: “Nuestro nuevo movimiento paneslavo no tiene nada que ver con el antiguo ideal eslavo. Nosotros luchamos por la igualdad de europeos, moros, chinos, americanos y aziatas”.

Este es el fondo del congreso de la unión eslava de la semana pasada. Los furibundos hinchas de dos bandos comunistas no se dieron ni siquiera tiempo para empezar bien el congreso. Por razones completamente ajenas al movimiento paneslavo esgrimieron unos el nombre de Stalin y otros de Tito. ¿Quién no vé que el resorte que les mueve es tan solo el comunismo y nada más? La idea eslava no les importa un pito.

Pero el mundo no se dió trabajo para analizar la situación. En lugar de cerciorarse de los móviles auténticos de esos farsantes, todos los diarios largaron el grito contra el salvajismo eslavo en lugar de destacar la alevosía del comunismo, que dió origen a la deplorable escena del Parque Norte.

Otra vez quedó así tachado el nombre honrado de los eslavos y con ellos de los “eslovenos”, cuyo nombre salió especialmente destacado por un diario, que seguramente desconoce los distintos pueblos de la raza eslava y usa así “esloveno” por “eslavo”.

Aunque nos hemos colocado desde el principio en la oposición netamente contra el comunismo y fascismo, hay quienes nos confunden con aquellos eslavos que sucumbieron al engaño contra el cual nosotros tanto hemos combatido.

Gran injusticia es confundir con los comunistas e infamizarnos de “barbaros”. Si le

(Sigue en la pág. 2)

